
 

 

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μεγάλες ζημιές σε καλλιέργειες και εγκαταστάσεις στον Δήμο 

Ανδραβίδας-Κυλλήνης, από ακραία καιρικά φαινόμενα». 

Για μια ακόμη φορά, ο Νομός Ηλείας δοκιμάζεται από ακραία καιρικά 

φαινόμενα. Συγκεκριμένα, στις 20-11-2024, υπήρξαν μεγάλες καταστροφές 

από ανεμοστρόβιλο και ξαφνικές ισχυρές βροχοπτώσεις και χαλάζι σε περιοχές 

του δήμου Ανδραβίδας-Κυλλήνης, μεταξύ άλλων, στις Τοπικές Κοινότητες της 

Αετοράχης και της Μέλισσας. 

Ειδικότερα, καταστράφηκαν καλλιέργειες, ξεριζώθηκαν δέντρα -κυρίως 

ελαιόδεντρα-, διαλύθηκαν θερμοκήπια και σταβλικές εγκαταστάσεις με σιτηρά. 

Δυστυχώς, αυτές οι καταστροφές φυτικού κεφαλαίου και εγκαταστάσεων 

δυσχεραίνουν περαιτέρω τη δύσκολη καθημερινότητα των παραγωγών της 

Ηλείας. 

Ήδη, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται αντιμέτωποι με την εκτόξευση 

του κόστους παραγωγής, τις τεράστιες ενεργειακές ανατιμήσεις, τη μειωμένη 

απορροφητικότητα των παραγόμενων προϊόντων - ως συνέπεια της μειωμένης 

αγοραστικής δύναμης των πολιτών -, τις ανεπαρκείς ενισχύσεις και 

αποζημιώσεις, τη συσσώρευση χρεών, τα κόκκινα δάνεια και τον κίνδυνο 

κατασχέσεων. Όλα αυτά τους φέρνουν σε δεινή θέση, τη στιγμή που πολλοί 

από αυτούς σκέπτονται μέχρι και να εγκαταλείψουν τις καλλιέργειες και τα 

κοπάδια τους. 

Επομένως, αν συνυπολογιστούν και οι επιπτώσεις των έντονων και ακραίων 

καιρικών φαινόμενων, που σε μεγάλο βαθμό οφείλονται στην κλιματική αλλαγή, 

τότε γίνεται αντιληπτό ότι απαιτείται η άμεση και ουσιαστική πολυεπίπεδη 

στήριξη του αγροτικού κόσμου, προκειμένου να συνεχίσει να παράγει και να 

διαβιώνει με αξιοπρέπεια. Πλέον, δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια καθώς οι 

παραγωγοί βρίσκονται κυριολεκτικά σε αδιέξοδο, βλέποντας το αγροτικό 

εισόδημά τους να έχει σχεδόν εξανεμιστεί.   
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Επειδή ο πρωτογενής τομέας αποτελεί αναπτυξιακό πυλώνα του νομού 

Ηλείας. 

Επειδή μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού της Ηλείας εξαρτάται μόνο από το 

αγροτικό εισόδημα. 

Επειδή η κλιματική αλλαγή έχει εντείνει την εμφάνιση έντονων και ακραίων 

καιρικών φαινομένων, επομένως και τις σοβαρές ζημιές σε φυτικό κεφάλαιο και 

αγροτικές-κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος υποφέρει από την ακρίβεια και την εκτόξευση του 

κόστους παραγωγής. 

Επειδή η αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί μείζον ζήτημα. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα διενεργηθεί έγκαιρα η καταγραφή των ζημιών, ώστε να 

αποζημιωθούν άμεσα και δίκαια οι πληγέντες παραγωγοί; 

2. Τι συμβαίνει με την αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 

προκειμένου αυτός να εναρμονιστεί στις σύγχρονες προκλήσεις 

και απαιτήσεις, που σε μεγάλο βαθμό απορρέουν από τις 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής; Γιατί καθυστερεί τόσο πολύ; 
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